



▲犯罪嫌疑人用来阻碍民警追击的钢钉。

◀民警缴获的作案车辆及部分作案工具。

“油耗子”瞄上路边大货车

嘉祥一盗油团伙疯狂作案,被警方发现后竟沿途撒钢钉逃避追击

文/片 本报记者 黄广华 本报通讯员 权尊彦 许巧

一安徽籍犯罪团伙,利用一辆改装的三菱越野车和一个能装1000升油的油桶,以停在路边休息的大货车为作案目标,一个星期的时间作案60余起,盗窃柴油7000余升,涉案价值5万余元。近日,该团伙在嘉祥实施盗窃时被当地警方发现,为了阻止警车的追赶,该团伙的犯罪嫌疑人在驾车逃跑的过程中,竟然从车上向下抛撒钢钉。被追得无路可走的时候弃车,其中一名嫌疑人被当场抓获。



犯罪嫌疑人作案用的油泵和油管。



犯罪嫌疑人特制的油箱。



犯罪嫌疑人刘冬被抓获。



凌晨两点,巡警发现可疑越野车

嘉祥县公安局梁宝寺派出所所长王法忠告诉记者,3月28日凌晨两点左右,梁宝寺巡警巡逻至董董线梁宝寺镇高庄村附近时,发现一悬挂鲁HA18××车牌的军绿色越野车车速较快。民警感觉形迹可疑,立即给派出所值

班民警打电话,让其对车牌号进行网上比对,查询结果发现车牌号和该车不符。民警立即加快速度准备靠近嫌疑车辆进行盘查,就在民警快靠近嫌疑车辆的时候,嫌疑车驾驶人却猛打方向将巡逻车撞开,然后加速逃跑。

王法忠介绍说,3月20日以来,梁宝寺派出所通过110报警指令得知,最近连续出现几起大货车柴油被盗的案件,而且大多发生在凌晨。民警感觉该越野车有重大嫌疑,并决定对该车实施追击。



惊险15分钟,警车躲着钢钉追击

当巡逻民警确定该车上人员有重大作案嫌疑后,紧跟嫌疑车辆,并不停地对车上的人员喊话,让其停车接受检查。然而,为了阻止民警追击,犯罪嫌疑人在逃跑途中多次撒下钢钉,试图扎坏巡逻车辆轮胎,阻止民警追击。巡逻民警冒着生命危险紧咬嫌疑车辆,经过15分钟,30余公里的惊险追击,最终抓获一名犯罪嫌疑人。

巡逻车驾驶员韩安国向记者描述,由于是凌晨,马路上几乎没有车辆,犯罪嫌疑人驾驶的越野车车速较快,沿途多次撒下钢钉。这些钢钉是犯罪嫌疑人为阻止警察和车辆的追击专门制作的,用四根小钢筋焊成的钢钉,无论怎么放都有一根朝上,便于扎破汽车轮胎。“把车速放

到140公里/小时,还要不停地躲闪犯罪嫌疑人撒下的钢钉。在行至前庙路口时,由于是个三岔路口,一条是直通南方向的泥泞路,路口处有高高的土堆,一条是急转东方向的油漆马路,嫌疑车辆越过土堆直接向南行驶,而警车由于底盘低不能在通往南方向的泥泞路上行驶,只能绕道追击,在转弯时由于车速较快车辆差点翻了车。”韩安国称,当时也没觉得害怕,一心只想能把犯罪嫌疑人抓住。

但是,由于嫌疑车是一辆越野车,巡逻车不得不把车速放到160公里/小时,嫌疑车辆被迫至飞机场路口时,车上的4名犯罪嫌疑人弃车分头逃窜,追击民警在追捕过程中将其中一名犯罪嫌疑人刘冬抓捕归

案。犯罪嫌疑人刘冬告诉记者,当时看见警车很害怕,就想着能尽快摆脱警车的追击。但由于路况不熟,嫌疑车始终没能甩掉紧跟在后面的警车。于是,他们就把事先准备好的钢钉撒向地面试图扎破民警的车胎,但也没有成功。后来听见自己的汽车轮胎响了,当时以为是警察用手枪把轮胎打爆了(被捕后才知道轮胎是被自己的钢钉扎破的)。四人商议找个路口弃车分头逃窜。由于刘冬所坐的副驾驶旁的车门被锁死,在其企图从车座后边的车门逃窜时被赶来的民警当场抓获。民警还在越野车上当场缴获900升犯罪嫌疑人刚刚盗窃来的柴油以及作案工具一宗。



7天作案60余起,这4个家伙够疯狂

4月6日下午,嘉祥县刑警大队副中队长赵同恩告诉记者,在刚开始的审讯中,刘冬拒绝承认自己认识其他三名犯罪嫌疑人。只是称,自己是来济宁找工作的,在人才市场上被3名青年以干活为由骗来干盗油活动的。为了尽快将此案侦破,3月29日,办案民警赶赴安徽刘冬的老家,对刘冬的基本情况进行了摸排,查明警方扣留的嫌疑车系一个叫刘辉的人所有,刘辉去年就因偷油被临沂警方网上通缉。在铁的证据和强大攻势面前,刘冬对其犯罪事实供认不讳。

据刘冬供述,他和刘辉、刘伟、胡明4人于3月19日来到济宁,租住在城区一棋牌室内。从3月20日开始,4人昼伏夜出,以济宁为据点,先后窜至临沂市、郯城县、嘉祥县、兖

州市、曲阜市、任城区、汶上县等地,以夜间停放在省道、国道路边的大货车内的柴油为作案目标,大肆实施盗窃。7天作案60余起,盗得柴油7000余升,案值5万余元。

实施盗窃时,4人将车停在离作案目标车约50米的地方,由刘冬或者刘辉负责将大货车的油箱盖撬开,然后把直径约4厘米的吸管放进油箱内,车上的人员打开电瓶开关,利用油泵往车上一个特制的油桶内抽油。“很快,一个大货车300多升的油2分钟的时间就能抽完。”刘冬说,电瓶和油泵是刘辉专门制作的,越野车是4个人集资花4万多元从内蒙古买来的。刘辉还将车的后座全部拆除,进行了改装。一次到汶上作案的时候,顺手偷了一副车牌,以“方便作案”。

案发当晚,该团伙从菏泽郯城

作案刚刚得手回来。“当晚共‘摸’了5辆大货车,偷了有900多升油,没想到准备回济宁的路上被抓了。”刘冬说,他本来是跟着其二哥收废品,春节过后,刘辉喊他“出来挣钱”,说是一天能挣七八百块钱。看着收破烂一天累死累活才能挣五六十元钱,刘冬心动了,就跟着刘辉来到了济宁。“被抓的那天晚上就想着第二天回老家,不干了,没想到就被抓了。”在嘉祥看守所内,刘冬流下了悔恨的泪水。他说,他想他的两个孩子、妻子和父母,在看守所内要好好表现,出去以后“还是老老实实收破烂,那样挣钱活着踏实,最起码看见警车不用害怕了”。

目前,刘冬已被刑事拘留,警方正在全力追捕其他犯罪嫌疑人。

(文中涉案人员均为化名)

警方提示

嘉祥警方提醒广大司机朋友,开车在外要注意三点:一是要提高警惕,加强防范。车载油箱最好加锁锁上,同时,减少车载油箱内的存油量。二是不要因为贪图便宜而将车辆停在无人看管的路边、工地或高速路口处,要尽可能选择专门的停车场地;夜间,车

辆应停放在有专人看管的停车场或安装安全设施的库内。如条件有限,也应停于有照明条件,视线较好的区域。三是要根据具体情况,选择安装车辆防盗报警装置,不法分子看到车上有报警器闪烁或鸣叫,往往会避而远之。